

《蘋果日報》貶中揚日再次暴露漢奸嘴臉

楊志剛

本港及內地澳門保釣人士成功登上釣魚島宣示主權，掀起兩岸四地保釣熱潮。雖然保釣人士被日方非法拘捕，但是全球華人同仇敵愾積極聲援，特別是在中央政府對日方強硬施壓下，保釣人士已迅速凱旋回港。但令人氣憤的是，一貫逢中必反的《蘋果日報》竟然在頭版頭條以「中向日妥協出賣保釣」為題作歪曲報道，惡毒攻擊中央政府，顛倒是非黑白，再次暴露《蘋果日報》美化日本、貶低中國的醜惡嘴臉，為抹黑污蔑中央無所不用其極，連新聞操守、民族大義也完全置之不理，充當日本的漢奸喉舌，已淪為民族之恥，終將為炎黃子孫所唾棄。

中央果斷出手 保釣人士迅速凱旋

中國一向堅持釣魚島自古以來是中國的領土，保釣人士登島宣示主權完全合理合法，日本以非法執法對待保釣人士，中國絕不承認和容忍。連日來中國外交部多次向日方提出嚴正抗議和交涉，要求日方確保中方人員的人身和財產安全，並敦促日方立即無條件放人，中國駐日使領館工作組當天探望了被日方非法抓扣的保釣人士，確認他們健康狀況良好；內地官方媒體《環球時報》接連3日發表措詞強硬的社論，指出「東亞領土爭端，日本一直是情緒最偏激的一方，但它實力有限，外交資源匱乏也是明顯事實。日本想用它的挑釁壓倒中國是妄想」。同時警告日方「必須保障中方保釣人士的生命安全。如果日方的阻止造成意外後果，中國政府和民間都會採取報復，讓日本付出代價」。此次保釣事件能在短時間內妥善解決，本港保釣人士順利返港，中華民族的尊嚴和利益得到有力捍衛，正正是中央果斷出手的效果，理直氣壯地向日方提出警告，充分運用政治、外交、輿論的強大影響力，給予保釣人士強而有力的支持，令日方不敢輕舉妄動。

《蘋果日報》顛倒是非妖言惑眾

中日在釣魚島上的博弈較量，既取決於國家實力與國際影響力，也取決於民族精神和國家意志。如今中國穩步崛起，擁有充足的政治、經濟、外交力量與日本較量，相反日本則處於內外交困的窘境。在此次保釣事件上，中央運用影響力有效地反制了日本的挑釁，鼓舞了兩岸四地的保釣熱情和決心，彰顯出氣貫長虹的民族精神。但是在事實面前，《蘋果日報》不但完全抹殺中央為維護保釣人士安全和權益所作的努力，反而喪失理智地指「保釣成果遭中共『出賣』」、「中共為求盡快平息事件，但求日本放人，對日方在中國領土強行帶走中國公民，竟連商質制裁也不敢提，『阿牛等保釣人士白白被犧牲，太可憐』」。這種違反事實、扭曲式的解讀，再次暴露出《蘋果日報》作為反中亂港喉舌的醜陋嘴臉，為了醜化、矮化中央，誤導讀者，連以事實為根據的基本新聞操守都可棄之如敝屣，甚至不惜憑空捏造、妖言惑眾。

當局還未公佈所謂「撞船事件調查報告」時，《蘋果日報》就迫不及待下結論指「肯定是中國漁船撞向日本船了」，更無中生有地抹黑中方船長魯君雄，捏造魯船長醉酒駕船；溫家寶總理拒絕會見當時的日本首相菅直人，最終迫使日本放人，令菅直人政府受盡日本右翼的抨擊，《蘋果日報》故意顛轉主客和時序，指鹿為馬，將溫總理說成是日揆拒絕溫總，營造日本反擊中國的假象，賣力地為日本爭面子；日本放人之後，《蘋果日報》又發表社論，指這是「中國在釣魚島事件贏得阿Q式精神勝利」。《蘋果日報》抬高日本、貶低中國，其用心之險惡，實在令人咋舌！

抬高美化日本 扮演漢奸喉舌

釣魚島問題關國家領土完整、民族尊嚴、核心利益的大是大非問題，本港不同立場的政黨包括民主黨、公民黨都不約而同地抗議日本非法拘捕保釣人士，要求日方對侵佔釣魚島行為深切道歉，顯出中華兒女一致對外、反日保釣的高尚情操。這說明稍有愛國心的人都知道，民族大義高於黨派意識，保釣不分左右，愛國不分先後，都應反對日本恣意妄為。《蘋果日報》作為華文傳媒一分子，非但沒有與

絕大多數中國人站在同一陣線，大力聲討日方，反而一再站到國家主權、領土完整、民族尊嚴的對立面，不光彩地扮演起日方喉舌助其引導輿論的角色。此次保釣事件，《蘋果日報》眼見輿論對日方大為不利，護主心切，作出「中向日妥協出賣保釣」的歪曲報道，企圖打擊中央威信，挑撥中華民族內部矛盾。《蘋果日報》的同系報《爽報》也發表題為《香港絕不可挑撥日中開戰》的社評，大言不慚地表示「港日的經濟、文化、旅遊關係，一向親睦無比，香港人不可肆意挑撥日中關係，慫恿胡溫對日開戰，更是罪大惡極。」《蘋果日報》及其同系報章對中央用心險惡的攻擊，對日本毫無廉恥的獻媚，與赤裸裸的漢奸行為有何區別？這不僅是攻擊中央，更是對所有炎黃子孫的侮辱。

《蘋果日報》「只為美日唱讚歌，不為蒼生說人話」已不是第一次，也不可能是最後一次。在海內外華人都大聲支持、擁護中央政府反日保釣之時，《蘋果日報》逢中必反，破壞民族團結，堅持站在中華民族的對立面，毫無民族之情，一再美化日本的侵略行徑，實在是傳媒之恥，必將遭到所有炎黃子孫的唾棄，最終被送到歷史的垃圾堆。

明德基金 助力教育

張仁良 香港浸會大學商學院院長

作為明德基金評選委員會主席，我剛剛在寧夏銀川市留了幾天。此行是為了協助明德基金選出今年予以資助的貧困學生。從2006年開始的六年來，我每年都會參與這項工作，從未中斷。明德基金由我之前的朋友們於2006年發起成立，他們有的來自香港，有的來自大陸。明德基金的目的是幫助內地那些被大學錄取卻無力負擔學費的貧困高中畢業生。儘管內地的大學學費並不是太高，每年大約6000元人民幣，但對於很多貧困家庭來說卻近乎是天文數字。他們的子女不少是靠着政府資助才讀完了高中。貧困學生大多來自農村農民家庭，政策允許這些家庭擁有一個以上的孩子。多個子女上學給他們帶來了沉重的經濟負擔。他們可以溫飽卻不一定有足夠的收入來支付他們孩子的教育費用。

明德基金每年選擇不同的內地城市開展資助活動。這是我們第一次去伊斯蘭人口佔多數的寧夏回族自治區。銀川市政府已經提前就明德基金向候選學生作了說明，要求每個候選學生寫份申請說明他們需要獎學金的原因和他們的家庭狀況。所有的候選學生都來自貧困家庭，多數是農民家庭。然後我們從中選取101名候選學生進行面試。遴選過程分為兩個部分，一是我們對每個候選學生的團體活動情況、團隊精神等進行評估；二是對每個候選學生進行單獨面試。最後，我們會根據每個學生的表現給出最後的分數。

今年我們決定一共資助67名學生，稍多於往年。部分受資助學生是孤兒或來自單親家庭。看到他們在非常貧困的家庭條件下依然能取得很好的高考分數，我深受感動。每次看到他們眼中閃爍著的自信和希望，我都很高興有機會參與其中。我深切地希望我們能做得更多，能幫助更多人。這次我們資助了一個考取北京大學年僅14歲的學生。此外，我們還帶了一組往年接受資助的學生作為志願者。他們中的一些人已經畢業參加了工作，特意請假來做義工。我很欣慰我們培養了一批受過良好教育具有博愛精神的年輕人。

明德基金的特點在於我們將款項直接打入受資助學生的帳戶，避免了假手旁人可能產生的問題。明德基金的資金主要來源於個人捐贈。我很感謝那些向我們提供幫助，無論是時間精力的投入還是資金的捐助。雖然中國已是世界第二大經濟體，但貧富差距仍很明顯。當然，貧富懸殊的問題不可能於短期內得到解決，但能為此提供一點幫助也是很值得祝福的事。教育是解決貧困問題的有效途徑之一，我希望我們可以對此做出更多貢獻。

美國霸權主義打擊英國銀行

周浩鼎 青年民建聯主席

「Do as I say, not as I do」，這句話正好用來形容美國政府對其他國家指手劃腳，但自己卻任意妄為、雙重標準的主張。近日，繼匯豐被指控洗黑錢，巴克萊被指控操控銀行同業利息後，渣打銀行被紐約州金融局高調指控於過往十年內，替伊朗組織洗黑錢，有關報告措詞十分強硬，指該行牽涉恐怖分子、毒品及武器商。渣打高層馬上對傳媒回應，否認有關指控。對於這次指控，坊間認為紐約州金融局自把自為，在沒有得到美國財政部事先同意下自己跳出來指控，似有博出位之嫌。現在這個名不見經傳的州立監管機構因此一夜成名，但就帶來不少壞影響，因過往一些銀行如牽涉類似違規情況，一般都與美國政府背後和解並繳付龐大罰款了事，避免事件被繼續渲染及炒作，這樣一來可保住大銀行多年來的商譽，二來亦穩住大量投資者的信心，避免造成恐慌。需知這些指控牽連甚廣，稍一不慎，可會連帶對自己的市場造成傷害。

但最近的一連串行動似乎衝着英國銀行而來，有輿論指，美國透過連番指控，揭弊意在打擊英國倫敦的金融中心地位，縱使英美兩國表面看來並無嫌隙，但一想到倫敦作為紐約的主要競爭對手，美國在她認為適當時機打擊一下對手也不是沒有可能。何況事件背後是否英國在有些事情上沒跟從美國訓示也不得而知。只因美國向來對其他國家指手劃腳配合自己主觀意志已經甚為明目張膽，只要是美國的政策，其他國家只好乖乖聽從指揮，否則後果自負。

在英國本土，許多市民對美國政府連番針對英國銀行的舉動大表不滿，人們認為英國近年對美國唯命是從，竟然還連反咬一口，回想起數年前的次按風暴也不是由美國引起嗎？不過美國似乎對自己的過失也不是了了之。現在更大印鈔票，大舉輸出通脹，懶理其他國家死活。美國好像是正義之師，國際警察，實則是為自己利益着想，霸權主義。

香港推動國民教育具備優勢

馬建波 資深評論員

國民教育離不開以歷史文化傳承和道德情操教育為根脈，及以弘揚愛國主義和民族精神為靈魂的中心思想。有些人忽略國民教育的大局與中心思想，糾纏細枝末節，把國民教育「政治化、妖魔化和去國家化」，以至出現「洗腦」的政治謬論，大大阻礙國民教育在香港健康開展。香港作為國際都會，兼具輝煌的發展經歷和獅子山精神的傳承，推廣國民教育大有作為，其精神文明、人文質素，以及崇尚「公平、公正、廉潔和透明」的法治文化，可為內地持續開展「國民教育」工程提供積極有益的借鑒。

筆者上周撰文提到國民教育是國際慣例，且是每個國家人民綜合素質和國家意志不斷提升強化的基礎。因此各國都非常重視，將其納入國家教育體系構建的重要課程。1949年10月新中國建立以來，中央政府非常重視國民教育工作，並將「以史為鑒、弘揚民族精神、發揚愛國主義、提升文化素質和培養道德情操」等作為國民教育的重要思想和內涵，貫之始終，常抓不懈。正是因為有國民教育的持續浸潤滋養，培養了一批批愛國精英和德智體全面發展的建設人才。因此，為了國家的強盛和民族的振興，國民教育不僅重要，而且還是一項持續性、長期性和創新性的健康教育工程，必須與時俱進、豐富內涵、創新發展。

國民教育不能偏離愛國大局

然而，國民教育不論怎樣持續推廣和創新發展，都離不開以歷史文化傳承和道德情操教育為根脈，及以弘揚愛國主義和民族精神為靈魂的中心思想。因此，國家在設計構建國民教育體系內涵時，更多關注的是「國家歷史教育、民族文化教育、愛國主義教育、國情認知教育、道德情操培養和精神文明教

育」的全局和大局，國民教育應有利於愛國主義、民族精神的弘揚與歷史文化的傳承和國家的持續繁榮發展。

香港已回歸祖國15年，香港同胞作為中華民族的重要一員，香港作為國家的重要行政特區和引領中國市場經濟改革的龍頭，更不能忽視推廣和創新發展國民教育的重要使命。因此，國民教育作為凝聚培養國家發展和民族振興的重要力量，不僅是國家的常態教育工程，也是香港必須盡快建立發展的重要教育工程。

近幾個月來，香港關於是否開展或怎樣開展國民教育的爭論持續，紛擾不斷，給這項利國、利港、利民的教育工程帶來嚴重影響。何也？除了反對派的干擾破壞影響外，還因為一些港人對國民教育的定位和內涵出現了曲解和誤讀。或是忽略了國民教育的大局與中心思想，而去糾纏特殊國情、政情與社情背景下的一些細枝末節，將本來正常、健康的國民教育工程「政治化、妖魔化

和去國家化」，以至出現「洗腦」的政治謬論，阻礙了國民教育在香港健康開展。因此，港人不能再蹉跎歲月，應回歸理性的軌道，正確解讀、認知國民教育的主要精神與實質內涵。有關機構應著眼於香港和國家未來發展的大局與全局，加強與內地有關方面的溝通、協作，共同研究設計出更全面、更科學和更因地制宜的港版國民教育內容體系。

香港是國際大都會，有着輝煌的發展經歷和獅子山精神的傳承，政治文化多元，市場自由開放，法治環境優良，人文素質較高，可見，香港推廣國民教育大有作為。祖國的歷史文化和發展振興歷程，將給香港提供豐富的資源與營養；香港的精神文明和崇尚「公平、公正、廉潔和透明」的法治文化與人文質素，也可以為內地改革開放和持續開展的「國民教育」工程提供積極有益的借鑒。



香港作為國際大都會，傳承獅子山精神，推動國民教育大有作為。

樓價租金創新高 增加供應為正道

香港工會聯合會社會事務委員會

本港樓市不斷升溫，二手樓價早於2011年已突破1997年高峰，租金亦緊貼樓市升浪不斷上揚，無論是買樓抑或是租樓，高昂的住屋開支顯然已脫離普羅市民的承擔能力，令他們未能安居。本會剛公佈的一項調查指出，接近2成受訪市民每月的住屋開支佔家庭總收入4成或以上；3成人在過去12個月曾面臨加租；9成半人被迫節衣縮食減娛樂，以應付住屋開支。住屋雖是生活必需品，但「安居」卻成為香港市民奢侈的願望，以及經濟壓力的主要來源。

近日樓市「破頂」新聞不斷

根據差餉物業估價署資料，本港整體私人住宅樓價及租金，在本年6月份均創出歷史新高。本港整體私人住宅樓價指數在6月錄得200.2點，單單計算上半年，就錄得10.6%的升幅。回顧過去15年，本港的住宅樓價循經濟周期發展，自回歸後，曾在1997年10月見高位172.9點，在2003年7月低至58.4點。在2008年12月開始，樓價一直拾級而上，今年6月更創出歷史新高。比1997年的高位超出16%。近日樓市「破頂」新聞不斷，港、九、新界一周內多次出現「癲價」成交，鯉魚涌康山花園以呎價8,676元膺最貴屋王，當年因「沙士」令樓價跌至體無完膚的九龍灣淘大花園，呎價升至新高7,992元，甚至連遠離市區的天水圍嘉湖山莊，呎價亦動輒4,000多元。

租金方面，本港整體私人住宅租金指數於上半年累計升3.5%，6月份錄得140.5點，超逾1997年10月139.3點的水平。由於樓價高企令不少準買家卻步，不少人決定轉買為租，在樓盤和租盤同樣是僧多粥少的環境下，私樓租金必然持續上升。近日，有地產代理更指，7月份私樓平均呎租已升至21.9元，本年累計升幅達9%。

短期措施吹大泡沫

樓價於過去數年大幅攀升，主要是因為供應不足所致。觀乎今年上半年的私樓落成量只得2,300伙，較去年同期的4,500伙少48.9%，數字僅佔差餉物業估價署預計今年全年落成量11,888伙的19.3%，與目標相距甚遠。由於預期未來一兩年的新樓落成量亦較市場需求為低，加上建屋需時，行政長官梁振英於上任後旋即宣佈，計劃於年底開始放寬購買綠表居屋的資格，讓5,000個白表客免補價購入居屋，但消息一出，卻誘發業主反價、封盤，買家高迫入市，居屋市場連連出現高價成交。翻看房委會記錄，過去10年未補價居屋的成交每年約2,000宗，換言之，居屋二手市場未來將出現求過於供的情況，繼而推高綠表居屋實價。因此，近月業主加價、封盤，買家預期樓價上升而毅然入市的情況實屬預期之內。雖然相關措施的實際成效有待日後觀察，但市民的合理預期已造成短暫混亂，令有意置業的市民更艱

難。面對樓價不斷攀升，政府政策未能对症下药，治標不治本的短期措施，例如徵收額外印花稅，往往成效不彰。要長遠穩定樓市發展，令市民安居，最根本的做法是增加房屋供應。

增加房屋供應為良策

現時公屋輪候人數接近19萬，以目前建屋量每年萬餘個單位計算，政府3年上樓承諾難以達到。眼見不少符合公屋申請資格，但仍然未得到單位編配的市民用3、4成，甚至一半收入支付私樓租金，生活苦不堪言。對於這些未能承擔私樓租金、急需上樓的基層市民，我們建議政府盡快增加公屋單位至每年3萬個以上，並調高入息限額，讓更多市民受惠。對於收入高於公屋申請資格，但不足以購買私人樓宇的市民，我們建議政府增加建屋單位每年4,500至6,000個，並提高家庭入息及資產限額至30,000及700,000元。而居屋售價方面，則應考慮市民的承擔能力，為他們提供可負擔的置業機會。當然，若政府可向廣大市民提供未來5至10年公營房屋的發展方向及建屋時間表，讓市民作更合理的預算和充分的準備，相信可減低泡沫出現的機會。住屋是市民生活的必需品，「頭痛醫頭」的措施雖可收一時之效，然而，增加供應才是解決長遠住屋問題的治本正道。